

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Лямцевой Ксении Константиновны
на тему «Профессионально ориентированный подход
к подготовке молодых специалистов для экономики региона»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(8. Экономика народонаселения и экономика труда)

Современное развитие науки и технологий оказывает значимое влияние на трансформацию подходов к подготовке кадров в системе профессионального образования. Потребность общества в образовании молодежи обусловлена значимой ролью в социально-экономических преобразованиях и важностью всестороннего обучения не только современным навыкам, но и необходимым для будущего развития.

В настоящее время достаточно остро стоят проблемы дефицита кадров в стратегически значимых отраслях промышленности России, формирования у молодых специалистов устойчивых представлений о жизни и профессиональной карьере в регионах. На фоне усиления тенденции роста численности населения в городских агломерациях в стране наблюдается отток молодежи в крупные города в целях получения высшего образования в ведущих университетах, поиска более престижной и высокооплачиваемой работы после завершения высших учебных заведений в регионах, обеспечения доступа к объектам развитой социально-культурной инфраструктуры.

В таких условиях возникает необходимость совершенствования подготовки кадров на принципах профессионально ориентированного подхода, формирования социально-экономической среды для закрепления и привлечения молодых специалистов в экономику региона, а также актуализируется организация активного сотрудничества образовательных организаций профессионального образования с предприятиями и организациями реального сектора экономики, содействие и поддержка региональных органов власти на этапах подготовки, трудоустройства и профессиональной интеграции молодых специалистов в экономику регионов.

Вышеизложенное обуславливает актуальность темы диссертационной работы Лямцевой Ксении Константиновны, направленной на разработку научной методологии трансформации организации подготовки молодых специалистов для экономики региона.

Исследования, проведенные диссертантом, позволили выдвинуть и подтвердить научную гипотезу о том, что указанные направления реализации профессионально ориентированного подхода к подготовке молодых специалистов для экономики региона направлены на повышение степени вовлеченности и профессиональной интеграции молодежи в сферу профессиональной деятельности в регионах страны. Содержание

профессионально ориентированного подхода к профессиональной подготовке раскрывается через последовательное понимание ценностной основы всех мероприятий относительно повышения уровня и качества жизни молодежи в России.

Основные результаты диссертационного исследования представлены и прошли апробацию в ходе проведения научных мероприятий, в т.ч.: IV Международной научно-практической конференции «Управление, экономика и право: проблемы, исследования, результаты» (г. Пенза); V Международной научно-практической конференции «Образование будущего» (г. Грозный); XXXVII Международной научно-практической конференции «Проблемы экономики, организации и управления в России и мире» (г. Прага); Международной научно-практической конференции «Проектная и научно-исследовательская деятельность молодежи как инвестиции в будущее страны» (г. Санкт-Петербург); XIII Всероссийской научно-практической конференции «Молодежь, наука, инновации» (г. Грозный) и других научных мероприятиях.

Диссертационная работа демонстрирует самостоятельность суждений соискателя и глубину проведенных им исследований.

Научно-педагогический стаж Лямцевой Ксении Константиновны составляет 5 лет. В настоящее время Ксения Константиновна работает в должности старшего преподавателя кафедры региональной экономики и управления человеческими ресурсами ФГАОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского».

Ксения Константиновна занимает активную жизненную позицию, является членом экспертных комиссий исполнительных органов государственной и муниципальной власти Омской области, награждена грамотами и благодарностями губернатора Омской области за активную добросовестную работу и вклад в реализацию молодежной политики на территории региона.

Диссертация Лямцевой Ксении Константиновны соответствует требованиям Паспорта специальности ВАК РФ 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и рекомендуется к защите.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой

цифрового управления процессами
и системами нефтегазового комплекса
ФГАОУ ВО «Омский государственный
технический университет»



В.А. Ковалев

24.01.2025

Владимир Ковалев
Директор кафедры

А.П. Ковалев